



Huabei Daily  
2019年8月28日 星期三

# 淮北日报

党报热线：18656110010  
新闻热线：3053832  
网 址：www.hbnews.net

总第 332 期

公众视野 民生情怀

## 相山周刊



# 关爱未成年人思想道德建设



## 相山区委理论学习中心组学习会议召开

■通讯员 刘波 朱雅楠

**本报讯** 8月25日上午,相山区召开了区委理论学习中心组学习会议。区委中心组成员参加学习。

与会人员共同学习了习近平总书记在中共中央政治局第十六次集体学习时的讲话精神、关于“三农”工作的重要论述摘编和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》总论;学习《关于加强和改进城市基层党的建设工作》的意见》《中国共产党支部工作条例(试行)》《中国共产党机构编制工作条例》及市委八届十次全会精神,并观看防范风险挑战警示教育片(下集)。

胡启书指出,要充分认识学习《纲要》的重大意义。学好用好《纲要》,有助于广大党员干部更好地理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位、重大意义、精髓要义和精神实质。

胡启书强调,学习《纲要》要与读原著学原文悟原理相结合。要把学好用好

《纲要》作为重大的政治任务、政治责任、政治要求、政治考验,既要善于借助《纲要》脉络,真正吃透把准经典精髓、廓清思想迷雾,又要坚持读原著、学原文,悟原理,深刻理解其核心要义。

胡启书要求,学习《纲要》要与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合。要以学习《纲要》为抓手,以“不忘初心、牢记使命”主题教育为载体,牢牢把握守

初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,系统深入地学习好习近平新时代中

国特色社会主义思想,切实把干部群众的思想武装起来、把党中央的决策部署落实下去。

胡启书强调,学习《纲要》要与指导实践、推动工作相结合。拿出实实在在的举措,一个时间节点一个时间节点依次往前推进,以钉钉子精神全面落实。切实把学习《纲要》的成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践,将学习《纲要》的成果切实转化为干事创业的精气神。

## 胡启书暗访督查 应急管理和环保工作

■通讯员 王先锋 杨沫天

**本报讯** 8月21日上午,区委书记胡启书采取“四不两直”方式,暗访辖区部分人员密集场所、防汛设施、建筑工地和消防重点单位应急管理以及环保工作。

胡启书一行先后实地查看了凤凰山电商快递物流园、相西沟闸、凤凰山农贸城、圣景御园,对安全生产管理制度、安全防范

措施落实、防汛排涝设施建设、水体检测、施工扬尘污染治理等重点工作进行了全面指导,并就工作中存在的问题提出了整改意见。

胡启书强调,各单位要按照职责分工,带头抓安全,坚决抓落实,遇事不避难。明确责任主体,强化监督检查,针对督查中发现的问题,要及时形成隐患整改责任清单。细化整改方案,加大执法处罚力度,限定时间整改达标,倒逼企业依法依规履行安全主体责任,从源头上预防各类事故发生。

胡启书要求,住建、环保等相关部门要切实发挥职能监管作用,进一步加强巡查监管的力度和频率,24小时全天候监管,对治污减霾要求落实不力的坚决做到零容忍,确保各施工场地达到6个100%的要求,确保建筑工地规范化施工、标准化作业。各施工单位要正确处理好环保与工程进度之间的关系,确保工程进度不减,环保质量不降。

## 朱龙带队到市自然资源和规划局 对接土地收储和出让工作

■通讯员 房尚军 李真

**本报讯** 8月26日上午,区委副书记、区长朱龙一行到市自然资源和规划局对接2019年土地收储和出让工作。市自然资源和规划局党委书记、局长曹宏新,党委委员、副局长徐殿忠,市土地发展中心主任丁李波,区常委、政法委书记池圣洲,副区长林晓海、任强,有关单位负责人参加会谈。

会上,任强汇报了2019年土地出让情况,并详细介绍即将出让地块。池圣洲、林晓海对出让地块情况作了补充说明。

朱龙表示,感谢市自然资源和规划局多年来对相山区的支持、规划、报批、供应问题。

相山区将一如既往地按照市委、市政府的统一部署和要求,在市自然资源和规划局的大力支持和指导下,全力做好辖区内土地收储和出让工作。同时要求有关部门要认真摸清底数,详细排好辖区内土地收储和出让计划,及时与市自然资源和规划局做好对接,确保按时按质按量完成市委、市政府下达的任务。

曹宏新对朱龙带队主动对接土地出让工作表示热烈欢迎和高度赞赏,表示市局将进一步加大服务力度,继续靠前服务、主动作为、及时对接、充分沟通,

依法依规做好土地收储和出让指导,积极配合相山区解决土地规划、报批、供应问题。

## 相山区政府 妇儿工委召开成员(扩大)会议

■通讯员 单刘清

**本报讯** 8月27日下午,相山区政府妇儿工委召开成员(扩大)会议,总结了2016—2018年的工作,安排部署下一阶段主要任务,特别是对“两纲”中未达标的重难点问题进行推进。区委副书记侯孝东出席会议并讲话,区常委、区政府副区长、区妇儿工委主任黄培培主持会议。区妇儿工委副主任,区妇儿工委成员单位分管负责人,各镇街、开发区妇联主席等40余人参加了会议。

会议听取了区妇儿工委办公室《以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结一心,锐意进取,努力开创我区妇儿儿童事业发展新局面》的工作报告。区组织部、区卫健委、区教育局、区民政局、区农业农村水利局、区总工会分管负责人分别作了交流发言,并对未达标的指标进行了分析,提出下一步的实施计划。

侯孝东在讲话中充分肯定了相山区在实施“两纲”工作中取得的成绩。他指出,过去三年在区委、区政府的重视和支持下,各成员单位为全区妇儿儿童事业的发展做了大量扎实有效的工作,工作有成绩有亮点。

针对相山区妇儿儿童工作存在的问题,侯孝东强调,要坚持目标导向,紧盯“两纲”目标。各成员单位要认真履行妇儿儿童工作委员会成员单位职责,紧盯目标任务、谋划好路线图,倒排工期,列出时间表,抓住重点,确保能够

尽早完成“两纲”目标任务。要堅持问题导向,开展全面自查。要认真对照重点目标任务监测表,抓紧梳理各自重点任务达标情况,已经达标的,要巩固成果;尚未达标的,要认真查找存在的问题,对标对表,找准症结,集中力量全力攻克,力争提前达标。要坚持效果导向,抓好各项工作的提升。加强联络员队伍建设,各成员单位的联络员要切实担负起协调沟通、促进工作的责任;抓好业务培训,要针对“两纲”目标任务分解,重点目标的数据统计、上报和评估分析等工作开展业务培训;加强督查和调研,定期通报,确保2020年各项目标任务圆满完成。

黄培培在主持会议时指出,今年是实现相山区妇儿儿童发展纲要终期目标的关键一年,也是确保完成妇儿儿童发展目标任务的攻坚年。各成员单位要进一步提高认识,切实把思想统一到会议精神上来,正确分析当前全区妇儿儿童工作面临的新形势,要找准问题,全力推进各项目标任务的落实,尤其是重点指标还未达标的单位,更是要针对重点难点问题制定切实有效的措施,并加快着手落实,确保在规定的时间内完成目标任务;要密切配合,确保高质量完成本轮终期评估考核任务,各成员单位要切实增强一盘棋观念,主动担当、攻坚克难,要认真对照终期考核指标逐条逐项全面完成自身所承担的各项目标任务,确保相山区“两纲”终期评估考核工作圆满完成。



## 建设党群活动室 打造党建新阵地

8月20日,相山区曲阳街道下街社区党群活动室正式挂牌成立并开展党员群众学习教育活动。

近年来,相山区曲阳街道下街社区把党员活动室建设作为党建工作的一项重要载体来抓,按照“完善功能、一室多用”的要求,创建党群活动室。党群活动室已成为社区党支部加强党性教育、提高党员及群众素质的重要阵地,为党员及群众提供了学习和交流的平台,让党员及群众有了家的感觉。

■摄影 记者 万善朝  
通讯员 孙琨

## 相山区圆满完成2019年老旧小区整治改造民生工程

■通讯员 张晴晴

**本报讯** 为进一步改善老旧小区居民生活质量,优化城区人居环境,相山区精准实施城市老旧小区整治改造民生工程。截至8月23日,共完成城市老旧小区整治项目4个,涉及居民户数2268户,总建筑面积23万平方米,全面完成年度目标任务。

提早部署,压实责任。在充分调研走访的基础上,确定2019年整治对象,

结合以往实施经验,提前制定实施方案,明确实施步骤和节点,及早启动前期宣传、招投标等前期准备工作;压实责任,层层分解改造任务,细化工作步骤,优先确定工程总体改造目标、质量标准、责任区分。

加大宣传,倾听民意。充分利用各种媒体,多角度、全方位宣传城市老旧小区整治的重要意义,深入细致地做好宣传工作,通过发放1000余份《居民意见调查表》收集到48项居民提出的改

造意见,实际采纳26项改造意见;制定出符合老旧小区实际的规划,及时协调解决改造过程中出现的矛盾,积极引导社会和居民参与到老旧小区综合整治工作中。

强化监督,确保质量。充分发挥居民代表监督员的作用,施工过程中邀请居民住户和小区改造监督员共同参与,监督民生工程政策实施的每个环节步骤;小区醒目位置设立公示栏,公开监督电话,畅通反应渠道;成立专门督查组,确保改

造任务按时、保质、保量、安全完成。

注重长效,共建共享。注重整治改造与长效管理的有效衔接,对改造后的小区全部建立物业管理长效机制。达到企业入驻条件的小区,按照相关程序选聘物业服务企业进驻管理;暂不符合企业进驻的小区,改造后移交至街道、社区,建立社区物业服务中心,为改造后的小区提供基本的保洁、保安、保绿服务,形成常态化的管理机制,巩固老旧小区整治改造成果。

## 返乡创业助村民增收 ——淮北乐瞳服装厂见闻

■记者 詹岩 通讯员 丁媛媛  
实习生 郭卫红

裁剪员按照样板悉心裁剪,包装工人忙着分装打包,一阵阵“嗒嗒嗒”的缝纫机声不时从生产车间中传出……日前,当记者来到位于渠沟镇郭王村的淮北乐瞳服装厂时,只见宽敞、明亮的生产车间里,工人们在各自的岗位上认真地工作,各种款式的半成品堆成一座座小山,成品服装正在有序地分拣、分类、装箱,一派繁忙的景象。

淮北乐瞳服装厂成立于2018年,主要经营外贸服装加工,有一间600多平方米的厂房,由郭王村村民徐钦开、徐东玲兄弟二人合伙开办。

早些年前,徐钦开、徐东玲曾外出打工,一直从事制衣行业。“2000年左右,我和弟弟前去天津学习服装制作。那时,每月只有300元的工资,每天工作时间超过10个小时。虽然很辛苦,但学到了不少东西,为自己以后的发展打下了良好的基础。”哥哥徐钦开告诉记者,十几年间,兄弟二人辗转于江苏、浙江等地,一边打工一边学习,不仅学到了服装制作相关工艺,还掌握了一些置办服装厂的货物及销路等资源。

“外面再好都比不上家里好。”对徐钦开、徐东玲来说,家乡不只有城里人羡慕的“绿水青山”,还有给返乡发展事业的“游子”最暖心的支持。前两年,在外漂泊多年的兄弟二人选择回乡创业,

在自己家中成立了一个服装加工家庭作坊,虽然只有10名工人、几台机器,但发展得有声有色。

后来,由于家庭作坊发展较好,半年后业务量增加、工人增加,厂房严重不足。听闻消息后,郭王村党总支书记主动找到徐钦开、徐东玲兄弟二人,商讨家庭作坊扩大规模一事。经村“两委”研究通过,决定将村食用菌基地的房屋作为新生产基地,为兄弟二人进一步发展提供场地支持。

2018年,兄弟二人又投入23万元购置机器等,正式成立淮北乐瞳服装厂。平日里,哥哥徐钦开主“内”,负责企业管理、生产等相关事宜;弟弟徐东玲则主“外”,每天在外跑订单,负责销售。兄弟

二人分工明确、互相协助,头年年产值就达到近60万元,企业也是越办越红火。

“目前厂里的工人大都是附近村民。他们在这里工作,在家门口就能挣钱,而且生产生活都不耽误。”徐钦开告诉记者,自投产以来,服装厂就广泛吸纳郭王村及周边村的留守妇女、贫困户就业,尽最大努力解决他们的后顾之忧。

“在服装厂上班,每个月工资有两三千元,风不吹、日不晒,坐在空调屋里就能挣钱。尤其是离家不远,也不耽误照料家庭,我们很满足。”说起现在的生活,乐瞳服装厂的工人们感到十分满足。

如今,乐瞳服装厂定单数应接不暇,今年年产值也将进一步提升,企业也已步入了发展的“快车道”。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 黄忠敏